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Schriftelijke ronde voor raadsvergadering 4 juni 2020 in plaats van commissie Leefomgeving

Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
bijlage)

Blz. Vraag Fractie

1 Vaststelling 
bestemmingsplan 
Ransdalerstraat 35 te 
Ransdaal

Raadvoorstel Is de initiatiefnemer door de gemeente gewezen op de 
subsidieregeling voor het levensloopbestendig maken van een 
bestaande en/of te realiseren woning?

Zo nee, waarom niet?

Antwoord:
Aanvrager is door ons actief gewezen op de subsidieregeling en heeft 
inmiddels een aanvraag ingediend. De aanvraag is in behandeling. 

DV

Raadsvoorstel Wat houdt de genoemde nadere zekerheidsstelling in en welke 
privaatrechtelijke overeenkomst is met initiatiefnemer gesloten?

Antwoord:
Met de nadere zekerheidstelling doelen wij op de met aanvrager 
gemaakte schriftelijke afspraak dat deze de garantie geeft dat slechts 
tijdelijk, gedurende de periode dat mantelzorg wordt verleend (aan 
de schoonmoeder), twee woningen op het perceel aanwezig zijn. Na 
beëindiging van de mantelzorg mag alleen de nieuwe 
levensloopbestendige woning die in schuur wordt gebouwd voor 
permanente bewoning worden gebruikt. Deze afspraak is vastgelegd 
in een privaatrechtelijke overeenkomst en heeft aanvullende werking 
op het bestemmingsplan.  
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Raadsvoorstel Welke garantie is er dat de vakantiewoning op termijn toch niet 
permanent bewoond gaat worden?

Antwoord:
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Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
bijlage)

Blz. Vraag Fractie

Aanvrager is verplicht het pand te gebruiken overeenkomstig het 
bestemmingsplan. Doet hij dat niet, zullen wij daarop handhaven.  
Het uitvoerige vooroverleg heeft geleid tot een kwalitatief goed plan, 
dat ons het vertrouwen geeft dat overtreding van de voorschriften  
niet gaat plaatsvinden. Aanvrager is gewezen op de gevolgen, als hij 
zich niet aan de regels houdt. 

2 Verordening 
Startersleningen Voerendaal 
2020

Raadsvoorstel Geen vragen

3 GR Rd4 Raadsvoorstel 2 van 3 Er wordt gesteld dat de deelnemende gemeenten in 2021 zullen 
uitkomen op een aanbod restafval van 100 kg/inwoner. Er wordt 
verwacht dat vanuit de Rijksoverheid deze omvang in 2025 
gereduceerd dient te worden naar 30 kg restafval/inwoner. 
Daarnaast wordt ook gesteld dat het percentage gescheiden 
inzamelen van huishoudelijke afvalstromen van 75 naar 90% zal gaan 
(tussen nu en 2025).

a) Acht Rd4 en de deelnemende gemeenten dit streven reëel?;

Rd4 en de samenwerkende gemeenten zijn van mening dat het 
streven naar 30 kg restafval per inwoner te ambitieus is. Met het 
dwangmatig sturen op het terugdringen van de hoeveelheid restafval 
komen de kwaliteiten van de gescheiden stromen in gevaar, stijgt het 
ontwijkgedrag en zijn er nog te weinig verwerkingsmogelijkheden 
voor de ingezamelde stromen. 
In 2020 zal een nieuwe Afvalbeheerplan voor Voerendaal worden 
opgesteld (en in 2021 worden vastgesteld). Hierin zal – naar 
verwachting – als voorstel voor de regionale ambitie 80 kg restafval 
per inwoner worden opgenomen.  
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bijlage)

Blz. Vraag Fractie

Hierbij zal tevens het streven zijn om het scheidingspercentage te 
verbeteren naar 80%. Voorwaarde is dat gedurende deze periode het 
recyclen en gescheiden inzamelen van luiers met succes kan worden 
ingevoerd.  

b) Welke financiële gevolgen zijn aan dit streven verbonden 
(indicatief)?

Zoals hierboven is aangegeven, zullen we deze reductie naar 30 kg 
niet nastreven maar is onze ambitie een vermindering naar 80 kg 
restafval per inwoner. Hoe we deze reductie verder willen gaan 
bewerkstelligen zal worden uitgewerkt in het nieuwe Afvalbeheerplan 
voor Voerendaal. Dan zullen ook de financiële gevolgen hiervan 
inzichtelijk worden gemaakt. 

Raadsvoorstel 2 van 3 In de 4e paragraaf wordt gesteld dat het inzamelen van papier in 
2022 qua kosten flink zal stijgen. Wat betekent dit op termijn voor de 
verenigingen die papier ophalen of inzamelen?

De inzamelingvergoeding van de verenigingen is los gekoppeld van de 
papier opbrengst. De verenigingen krijgen een vergoeding voor de 
inzameling.

DV

Raadsvoorstel 2 van 3 Er wordt de Raad gevraagd om in te stemmen met een 
kostenverhoging van 2,9%, ofwel € 28.704,--. Dit komt overeen met 
hetgeen in de bijlage van het raadsvoorstel is opgenomen op pagina 
32 van 48. Waarom wordt niet gesproken over het totaal generaal, 
ofwel een toename van 5,3% zijnde € 54.903,--?

DV
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Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
bijlage)

Blz. Vraag Fractie

De 2,9% betreft de ontwikkeling van de kosten van het inzamelen van 
het huishoudelijke afval (kosten basispakket).

De stijging van 5,3% is inclusief de kosten voor de werkzaamheden die 
in de openbare ruimte worden uitgevoerd, zoals kolkenzuigen, vegen 
en de illegale dumpingen (pluspakket). De hogere kosten hebben hier 
met name betrekking op een uitbreiding van de werkzaamheden (o.a. 
de inzameling van dumpingen/zwerfvuil door Rd4) en de hogere 
verwerkingskosten als gevolg van de PFass norm.

Raadsvoorstel 3 van 3 Mogelijk dat we door de tijd ingehaald zijn. Vandaar: 
a) wat is de toegevoegde waarde van de alinea waarin het vergelijk 

wordt gemaakt met Simpelveld?;

Dit klopt. Het voorliggende concept-raadsvoorstel is geschreven 
voorafgaand aan het beëindigen van de functionele samenwerking, in 
vorm 3.

b) Indien dit niet van toegevoegde waarde is deze alinea laten 
vervallen.

Zal worden aangepast.

DV

Raadsvoorstel Algemeen Momenteel loopt een pilot aangaande het opruimen van 
zwerfvuil/dumpingen door Rd4.
a) Wat is de status van deze pilot?

Het melden van illegale dumpingen is toegevoegd aan de milieu app. 
Hiermee wordt meer inzicht verkregen in het aanbieden van illegale 
dumpingen als het gaat om locatie, soort afval en hoeveelheden. 

DV
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Blz. Vraag Fractie

Deze informatie wordt als input gebruikt om gerichte maatregelingen 
te nemen om illegale dumpingen te reduceren.

b) Wordt deze in 2021 voortgezet?

De planning was om in het 2de kwartaal van 2020 een plan van 
aanpak uit te werken met betrekking tot  verbetervoorstellen. Door 
de Coronacrisis is de planning aangepast en doorgeschoven naar 3de 
kwartaal 2020. 
De aanpak van illegale dumpingen door de Rd4 zal in 2021 worden 
gecontinueerd.

c) Zo ja, zijn de kosten hiervan dan ook in de begroting voorzien 
(waar te vinden en om hoeveel geld gaat het dan ongeveer?)

In de begroting is onder het pluspakket een bedrag van € 5.869 
voorzien voor het opruimen van illegale dumpingen.

Raadsvoorstel Algemeen Momenteel leidt Corona tot aanpassingen in de diensten van Rd4. 
a) Is er al gekeken wat deze aanpassingen nu en in de toekomst 

betekenen voor de deelnemende gemeenten?

De Coronacrisis heeft er toe geleid dat Rd4 een aantal 
maatregelingen heeft moeten invoeren om de afvalinzameling 
conform de regelgeving van de RIVM te kunnen uitvoeren. Zo zijn de 
kringloopwinkels gesloten, is er in maart en april gestopt met de aan 
huis inzameling van oud papier, kringloopgoederen en de BEST-tas en 

DV



6

Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
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Blz. Vraag Fractie

vindt er geen textielsortering meer plaats in het 
TextielSorteerCentrum. Ook is er voor gekozen om 
straatvoorzieningen vaker te lediging en het opschonen hiervan te 
intensiveren en de openingstijden van de milieuparken in een aantal 
gemeenten te verruimen. 
Het aanpassen van de dienstverlening heeft financiële consequentie 
die afhankelijk zijn van de duur van de maatregelen. 

b) Zo ja, is er een indicatie bekend van de financiële gevolgen?

Momenteel werkt een werkgroep de financiële consequenties uit. De 
resultaten van de werkgroep zullen in week 22 met de gemeenten  
besproken worden.       

c) Zo nee, is het dan mogelijk om dit op korte termijn alsnog te doen 
om zo inzicht te krijgen in hetgeen ons mogelijk nu en in de 
toekomst staat te wachten?

Zie hierboven.

Begroting RD4 22 Uit de inkomsten van het variabele tarief over de afgelopen jaren 
blijkt dat de inkomsten via het variabel deel van de heffing dalen.
Oorzaak hiervan is het invoeren van nieuw afvalbeleid zoals de in 
voering van gratis GFT in combinatie met het afbouwen van de
inzamelfrequentie bij restafval. De verwachting is dat door betere 
afvalscheiding de afvalverwijderingskosten niet meer verder zullen 
dalen waardoor bij een aantal gemeenten met het huidige 

D66



7

Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
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Blz. Vraag Fractie

tarievenbeleid onvoldoende variabele inkomsten worden 
gegenereerd om de totale afvalverwijderingskosten te kunnen 
afdekken.

Wat betekent dit voor de gemeente Voerendaal? 

Het klopt dat de inkomsten uit het variabele tarief de laatste jaren 
door het succesvol scheiden van het afval dalen. De inkomsten met 
betrekking tot het variabele tarief komen hoofdzakelijk uit het ledigen 
van de restafvalcontainers. Doordat het afval steeds beter wordt 
gescheiden, wordt er steeds minder restafval aangeleverd en dalen de 
inkomsten. 
De afvalinzameling dient wettelijk gezien kostendekkend te zijn. Dat 
betekent dat de kosten dienen te worden afgedekt met de inkomsten, 
die via het Afvaltarief bij de burger in rekening worden gebracht. 

Hoe verhouden de inkomsten van onze burgers, zich tot de kosten? 

De daling aan inkomsten via het variabele tarief heeft er al toe geleid, 
dat stijging van het vaste tarief noodzakelijk is geweest om de 
recente kostenstijgingen voor de inzameling en verwerking van het 
afval te kunnen afdekken.
De Rd4 en de gemeente zijn voornemens om in 2020 en 2021 een 
nieuw strategisch afvalinzamelplan èn nieuwe gemeentelijke 
Afvalbeheerplannen op te stellen. De discussie over de afnemende 
inkomsten via het variabele tarief en hoe deze daling opgevangen 
dient te worden, zal dan zeker verder gevoerd dienen te worden.
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Zie hiervoor bijvoorbeeld onderstaand staatje uit de begroting. Het 
lijkt ons zinvol om dit aan dit raadsvoorstel toe te voegen zodat dit 
helder is voor alle raadsleden.

Het voorliggende raadsvoorstel gaat in op de Begroting 2021 van de 
Rd4. Het raadsvoorstel inzake de Voerendaalse gemeentelijke 
heffingen en tarieven – inclusief het Afvaltarief – wordt in de 
raadsvergadering van december (na de behandeling van de 
gemeentelijke begroting) aan de orde gesteld. Dan zal nader op deze 
materie worden ingegaan.  

Raadsvoorstel 3 Hebben wij nog andere ambities die we met RD4 bespreken? Anders 
dan het accepteren van deze begroting?

De voorliggende begroting is geen gemeentelijke begroting maar de 
begroting van de Rd4, die in nauwe samenwerking met de gemeenten 
wordt opgesteld. Op basis van de gemeenschappelijke regeling kan de 
gemeenteraad zijn gevoelens ten aanzien van deze begroting kenbaar 
maken. 
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Het is vervolgens aan het Dagelijks Bestuur en Algemeen Bestuur van 
de Rd4 (van deze gemeenschappelijke regeling) hoe zij met deze 
gevoelens omgaan. 

Wat is bijvoorbeeld het vervolg op de proef die vorig jaar is 
uitgevoerd? 100 dagen 100% scheiden?

Project 100 dagen lang 100% afval scheiden maakte deel uit van het 
huidige Afvalbeheersplan, fase 2, dat in 2020 is afgerond. De Rd4 
werkt momenteel samen met de gemeenten aan een Strategisch 
MeerjarenPlan  (SMP) voor de periode 2020 – 2024. Een nieuw 
afvalbeheersplan volgt na het vaststellen van het SMP.  Planning is 
om medio 2021 het nieuwe plan aan de Raden te presenteren. 
Ervaringen uit het Afvalbeheersplan, fase 2, zullen hierin 
meegenomen worden en deel uitmaken van het nieuw afvalbeleid.

Raadsvoorstel 2 In een na laatste alinea, % foutief opgenomen, verwijderen.

Zal worden aangepast.
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4 Zienswijze RUD Geen vragen


